
Peiling meldingsbereidheid Overijssel 14-28 mei 2024 

 
Bereik vragenlijst  
Door middel van een online vragenlijst zijn 1.850 Overijsselaars bereikt die betrokken zijn bij het 

buitengebied. Zij zijn op verschillende wijze actief/werkzaam in IJsselland, Twente of beide regio’s.  
 

 

Samenstelling respondenten aantal % 

Ik woon er 1052 57% 

Ik recreëer er 824 45% 

Landbouw, bosbouw en visserij 274 15% 

Overheid 170 9% 

Vereniging of stichting 149 8% 

Private sector overig 100 5% 

Gezondheidzorg, welzijn of onderwijs 94 5% 

 

 
 

Ervaringen criminaliteit 
64% van de respondenten heeft in zijn directe omgeving wel eens te maken gehad met 
criminaliteit. Zij werden hier zelf mee geconfronteerd of een bekende. 24% van de mensen is wel 
eens geconfronteerd met een dumping of de productie van drugs.  
 

Ervaringen criminaliteit IJsselland Twente % 

Nee, nooit mee geconfronteerd of gehoord 270 307 36% 

Diefstallen of andere vermogenscriminaliteit 259 290 34% 

Drugssdealen op straat of vanuit een pand 124 208 20% 

Dumping van drugsafval 100 199 18% 

Geweld of bedreiging 116 161 17% 

Productie van hennep of harddrugs 70 107 11% 

 
52% van de mensen heeft wel eens signalen herkend.  

 

Herkenning van signalen drugscriminaliteit IJsselland Twente % 

Nee, dit is me nooit opgevallen 382 393 48% 

Activiteiten op ongebruikelijke tijdstippen (vb. ’s 

nachts of in het weekend) 237 322 34% 

Onbekende voertuigen (witte bestelbus of 

vrachtwagens) 152 245 24% 

Afgeschermde deuren of ramen 59 99 10% 

Overmatige beveiliging met camera’s 47 79 8% 

Jerrycans, blauwe vaten of IBC 1.000 liter containers 

(met chemicaliën) 35 82 7% 

Een chemische geur die lijkt op anijs, amandel, 

aceton of ammoniak 18 56 5% 

Afzuiginstallaties via het dak 12 28 2% 



 

Meldingsbereidheid 
Een groep van 53% van de mensen ervaart melddrempels.   
 

Melddrempels IJsselland Twente % 

Niets, ik zou mijn vermoeden sowieso melden 361 417 47% 

Ik ben bang en vraag me af of ik wel genoeg wordt 

beschermd 160 220 23% 

Ik wil niemand vals beschuldigen 159 179 21% 

Ik twijfel of er wat mee wordt gedaan 137 197 21% 

Ik vind het onduidelijk waar ik kan melden 60 81 9% 

Ik ben bang voor andere negatieve gevolgen (bijv. mijn 

relatie met een collega of werkgever) 33 52 6% 

Het kost me teveel moeite, dat moeten anderen maar doen 12 10 1% 

 
Tot slot geeft 55% van de mensen aan dat ze Meld Misdaad Anoniem niet goed kennen of 
twijfelen of ze er gebruik van zouden maken.  
 

Bekendheid Meld Misdaad Anoniem IJsselland Twente % 

Ja, ik ken het en zou hier zeker melden 198 224 27% 

Ik ken het wel, maar zou pas melden als ik zeker ben van 

mijn zaak 166 205 23% 

Ik ken ze, maar weet niet hoe het werkt en hoe zij zorgen dat 

ik anoniem blijf. 151 193 21% 

Ik ken Meld Misdaad Anoniem maar zou op een andere plek 

melden 127 159 17% 

Ik ken Meld Misdaad Anoniem niet. 79 99 11% 

Ik zou sowieso niet melden 13 14 2% 

Totaal 734 894   

 
 

 

 

 


